BIOLOGIAI OLIMPIA - 57. évfolyam — 2022/2023-as iskolai év
Jarasi fordulé — D kategodria

Az altalanos iskolak 6. — 7. évfolyama és a nyolcosztalyos gimndaziumok 1. — 2. évfolyama szdmara

Megoldasok

Gyakorlati — elméleti rész

UTMUTATO A JARASI BIZOTTSAG SZAMARA:

e A gyakorlati feladat megoldasahoz minden versenyz6 szamara 2 db feny6tobozt kell biztositani (nem teljesen kinyilt
tobozokat, amelyek még tartalmaznak magokat).

e Minden versenyz$ szamara készitsen eld csipeszt, egy f6z6poharat vizzel, egy nagyitot és egy alatétet.

e A gyakorlati — elméleti rész megoldasahoz sziikséges optimalis id6 90 perc. A gyakorlati rész megoldasara 40 percet, az
elméleti részre 50 percet ajanlunk kiszabni.

e Javasoljuk, hogy a gyakorlati és elméleti részeket a versenyz6k egymas utan, sziinet nélkiil oldjak meg. A gyakorlati és az
elméleti rész kozotti sziinet esetén megfelelé feligyeletrdl kell gondoskodni, ezzel megel6zve, hogy a versenyzék
lemasoljdk egymasrdél a feladatok megolddsat.

Feladat | Helyes megoldas Pontszam

Megallapitasok és eredmények:
1. rajz 2. rajz

1+1+1=3 pont

Megjegyzés: 3. rajz — a tanuldknak részben vagy teljesen zart tobozt kellene

1 ranoInl’uk. 1 pont
Eredmények: 1

L . pont
a) A feny6 termése 1

L pont
b) hosszukas 1

kettd pont

<) 1 pont

d) kisebb lett
e) reagalnak
Kovetkeztetés:

Osszesen 5 pont

a) nyiltan helyezkedtek el 1 Eg::

b) a mag messzebbre torténd szallitasa 1 pont

9 sz:él P . 1 pont

d) .nonemu viragok petesejtjei 1 pont

e) ivaros Osszesen 5 pont
Osszesen a gyakorlati részért | 13 pont

a) cserebogarak 1 pont

b) a saska larvdja 1 pont

c) a nappali pavaszemnek 1 pont

2. .
d) Amerika 1 pont
e) szitakotSk 1 pont
Osszesen 5 pont
Rovarok altal Szél altal
5 Viragok nagysaga nagy Kicsi 0,5+0,5=1 pont
! Viragok szine szinesek Jellegtelen szinlek 0,5+0,5=1 pont
Pollenszem Ezernyi ragadés pollenszem Milliényi pollenszem 0,5+0,5=1 pont
., . , Szagtalanok és nektar 0,5+0,5=1 pont
lllat és nektar lllatosak nektdrral P
nélkuliek

Osszesen 4 pont




Téavozik, bearamlik

0,5+0,5=1 pont

4. a) A sejtfal nem valtoztatja meg alakjat, ha a sejtben lév6 viz mennyisége | 1 pont
megvaltozik. 1 pont
d) A vakudlumok a sejt legnagyobb viztarozoi. Osszesen 3 pont
szarv agancs
5. szarvasmarha, lireges, kecske, egész Csontos képz&dmények, témor, 0,5+0,5+0,5+0,5+0,5=2,5 p
, , L . , ) 0,5+0,5+0,5+0,5+0,5=2,5 p
élet soran megmarad, szaruszerd( szarvas, minden évben levetik,
képz6dmények démszarvas Osszesen 5 pont
a) ostoros moszat 1 pont
b) a fényt 1 pont
6. c) a sejtmagot 1 pont
d) ostoros 1 pont
e) a névények 1 pont
Osszesen 5 pont
7. Marcel: Ez a fa biztosan éger. 1 pont
Osszesen 1 pont
a) tollag 1 pont
b) kontdrtoll 1 pont
3 c) sugarak horgocskakkal 1 pont
’ d) vedlés 1 pont
e) Megigazgatjak a tollagakat a sugarakkal, Ugy, hogy azok a horgocskakkal 1 pont
osszekapcsolddjanak, és a tollzaszIld egységes legyen, repllésre kész. Osszesen 5 pont
Megjegyzés: e) elfogadni a hasonlo valaszokat
9. b) buikk, juhar, tolgy, mogyord 1 pont
Osszesen 1 pont
a) 2 év 1 pont
10. b) éjjel és nappal 1 pont
c) gyertyan 1 pont
d) képes elnyelni a napenergiat 1 pont
Osszesen 4 pont
a) medve 1 pont
11, b) 6z 1 pont
c) mdkus 1 pont
d) vaddiszno 1 pont
Osszesen 4 pont
1-D 1 pont
2-A 1 pont
12. 3-C 1 pont
4-B 1 pont
Osszesen 4 pont
a) gazcserenyilas (sztdmak) 1 pont
b) gdznemdi 1 pont
13, c) gyokerekkel 1 pont
d) csokken 1 pont
e) a talajnedvesség 1 pont
f) leggyakrabban kora reggel megy végbe 1 pont

Megijegyzés: b) lehet gdznem(i/gaz halmazallapotl vagy vizpéra

Osszesen 6 pont

Osszesen az elméleti részért

47 pont

Osszesen a gyakorlati — elméleti részért

60 pont
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